
ANFRAGE 

der Abgeordneten Herbert Kickl, Dr. Dagmar Belakowitsch-Jenewein, Peter Wurm 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Arbeit, Soziales und Konsumentenschutz 
betreffend AMS-Sanktionen 2015 

Der Geschäftsbericht des AMS 2015 gibt unter der Rubrik Sanktionen folgende 
Auflistung: 

Arbeitsunwilligkeit(§ 9 AIVG): 225 Fälle 

Ablehnung von Beschäftigungs- und Schulungsangeboten(§ 10 AIVG): 14.260 

Arbeitslosigkeit aufgrund von unberechtigtem vorzeitigem Austritt, Kündigung des 
Arbeitnehmers, fristloser Entlassung(§ 11 AIVG): 29.252 

Versäumen der Kontrollmeldung: 58.694 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher an den Bundesminister für Arbeit, 
Soziales und Konsumentenschutz folgende 

Anfrage 

1. Bei wie vielen Österreichern wurde Arbeitsunwilligkeit festgestellt? 
2. Bei wie vielen sonstigen EU-Bürgern wurde Arbeitsunwilligkeit festgestellt? 
3. Bei wie vielen Drittstaatsangehörigen wurde Arbeitsunwilligkeit festgestellt? 
4. Bei wie vielen Österreichern wurde eine Ablehnung von Beschäftigungs- und 

Schulungsangeboten festgestellt? 
5. Bei wie vielen sonstigen EU-Bürgern wurde eine Ablehnung von 

Beschäftigungs- und Schulungsangeboten festgestellt? 
6. Bei wie vielen Drittstaatsangehörigen wurde eine Ablehnung von 

Beschäftigungs- und Schulungsangeboten festgestellt? 
7. Bei wie vielen Österreichern wurde eine Arbeitslosigkeit aufgrund von 

unberechtigtem vorzeitigem Austritt, Kündigung des Arbeitnehmers, fristloser 
Entlassung festgestellt? 

8. Bei wie vielen sonstigen EU-Bürgern wurde eine Arbeitslosigkeit aufgrund von 
unberechtigtem vorzeitigem Austritt , Kündigung des Arbeitnehmers, fristloser 
Entlassung festgestellt? 

9. Bei wie vielen Drittstaatsangehörigen wurde eine Arbeitslosigkeit aufgrund von 
unberechtigtem vorzeitigem Austritt , Kündigung des Arbeitnehmers, fristloser 
Entlassung festgestellt? 

10259/J 1 von 2

vom 16.09.2016 (XXV.GP)

www.parlament.gv.at



/lJ/j 

10. Bei wie vielen Österreichern wurde ein Versäumen der Kontrollmeldung 
festgestellt? 

11. Bei wie vielen sonstigen EU-Bürgern wurde ein Versäumen der 
Kontrollmeldung festgestellt? 

12. Bei wie vielen Drittstaatsangehörigen wurde ein Versäumen der 
Kontrollmeldung festgestellt? 
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